

赵蕊蕊小说《彩羽侠》入围星云奖

曾经是国手 如今成写手

一向对科幻感兴趣

《彩羽侠》是赵蕊蕊的第二本书,第一本是《末世唤醒》。2009年初,她做了双腿膝关节手术后回家静养,完成了这本书。之所以选择科幻题材,是因为她一向对科幻感兴趣,“电影、电视、书,都很喜欢。”写《彩羽侠》的灵感来自纪录片《远古外星人》和《地球编年史》这一类书籍。她还喜欢斯蒂芬·金,喜欢希区柯克,喜欢研究埃及金字塔……她从小爱看动漫书,看过很多超级人物的故事,“惩恶除奸拯救地球的都是外国人,为什么不能创造一个中国超级人物出来?!”她喜欢紧张刺激的情节,也觉得写得很擅长这方面的事情,所以当有朋友反映看了《彩羽侠》觉得有点恐怖时,她很乐:“我成功了!”

写书压力比打球小

写小说,没那么容易,但赵蕊蕊很淡定,“我不会闷在家里写,因为还有很多事情要做,只是断断续续地完成。”文字感觉好灵感好,就写得多一点,有时写得不顺,就停下来休息,去客厅拿东西吃,跟爸妈聊天,看电视,“纠结不出来,再钻下去也想不出来,干脆不写了,撂这儿吧。”对于一个经历过世界大赛的人来说,这点压力真的不算什么:“打球的时候压力很大,因为代表的是国家,写书的压力只是来自对自己的要求,跟打球的压力比起来小太多了。”所以,她很懂得劳逸结合。做运动员的时候,赵蕊蕊也没发现自己的文学才能。“原先还真不觉得自己有文字能力,就算写东西

前女排国手赵蕊蕊现在的新身份是作家!这次,她的小说《彩羽侠》成功入围第四届全球华语科幻星云奖最佳长篇小说候选名单,该奖由世界华人科幻协会评选颁发,同时入围的还有韩松等大牌科幻作家。昨天,赵蕊蕊接受了本报记者专访,谈起写作的压力,她笑言“比打球可小多了”。



赵蕊蕊近影

也不会写小说,写得最多的是比赛总结、训练计划,很直白,像流水账。要求写出最真实的东西,为什么这样打球,状态怎么样,教练要看真实

的想法,不会看你文字怎么样。”有一天触景生情,赵蕊蕊写了一篇挺长的博客,有相熟的记者朋友打电话来问:“你自己写的?”原来,很多

人看了都不相信是赵蕊蕊本人写的,还以为是在请这位朋友代笔的,纷纷询问。“这才发现,其实我是能写的。”

赵蕊蕊说,很多人看过她的文章说:“这绝对不是你写的。”虽有点气人,但赵蕊蕊心态很好,“对我来说,你接受我的文章就是肯定我了。”

第三本书也已完成

赵蕊蕊说,她的第三本书也已经完成了。这本小说来源于她的一个梦,里面有一些藏传佛教的故事,有一些历史,也有一些科幻、玄幻的元素。但她还没有与出版社联系过,也不急着出版,“前两本书做得比较着急,先放松放松再做吧。”赵蕊蕊说,自己会一直写下去,因为觉得写作挺有意思,“能从中体会到快乐。”有人建议她写与排球有关的故事,她也在构思,“将来有机会会写的。我写排球,可能会写实,会把队友编到故事里面,但不会像纪录片一样。” 本报记者 夏琦

《彩羽侠》梗概

联合国安理会直接管辖的彩虹岛,是一个拥有2000多万居民的全世界最先进的国际大都会,各国精英的汇聚促使人类科技发展呈现了史无前例的辉煌。然而,黑暗势力从未放弃过利用人类贪婪的本性去寻找统治人类的契机。在一个春分之日,黑魔魔趁天门打开,乘虚而入重回人类世界。渐渐地,地球的天空被染成了肃杀的紫色……为挽救濒临灭绝的人类,来自异域空间的彩羽侠,奋力挫败了黑魔魔想把人类改造为混血魔兽的阴谋。

本报讯 (记者 俞亮鑫) 取得全国32城市1.92%高收视率的东方卫视《中国梦之声》,却招来了不少骗子。据透露,节目开播至今,有不少骗子在网络上公布所谓《中国梦之声》的中奖信息、颁奖电话等,近来更出现井喷之势,在此敬请广大观众切勿受骗“中招”,节目组已联系相关网站要求对此类用户作出处理。昨天有网友爆料称,名为“绵阳大害”的微博用户1日、2日连发50多条微博,公布所谓“中国梦之声颁奖电话”,并煞有介事地敬告网友“经王经理确认,以免上当受骗!办理领取所得奖项个人承担的费用,才具备领奖资格”。节目组称,“短短两天已有两万多名网友联系官方微博、网站,询问此信息真伪”。最让节目组哭笑不得的是此类骗子信息竟将东方卫视官方公布的电话说成是假冒的,还“义正词严”地说“请勿拨打”。东方卫视目前已将这些微博内容标注为不实信息,并在近日发出官方声明,请网友及观众不要相信如此骗术,节目组目前尚未通过任何渠道公布过所谓中奖消息。

『梦之声』红火招来骗子

节目组提醒观众莫『中招』

任贤齐上海演唱会“怕”好友捧场 “好男人”谢绝“帮帮唱”

好男人任贤齐 图/周

有时候,人缘太好也是件麻烦事。8月3日,“王老吉2013任贤齐‘飙’世界巡回演唱会”将“飙”到上海奔驰文化中心,近日任贤齐这位标准“好男人”却陷入苦恼,因为主动要求前来捧场的好友越来越多,此前在台北“砸”场的陈升表示,还要到上海来制造惊喜,小齐则笑称坚决不能让这个“麦霸”上台。

多年未举办个唱的小齐,这些年常常帮老朋友友情站台,只要对方一个电话,小齐总会空出档期义务捧场。小齐在筹备此次巡演之前也很清楚,这次的嘉宾位置是要留给五月天的师弟魔幻力量的,和当年他答应李宗盛提携五月天一样,他仍然没有忘记作为大师兄的使命。因此,对于那些主动要求来捧场的朋友,小齐只能不给面子了。

小齐笑称,如果不事先“请”这些好友别来的话,现场一定会被他们闹翻了。在“飙”巡演的台北场,就意外上演了一次“滚石大聚会”,坐在内场前几排的,都是熟悉的面孔。演唱会进行到一半,穿着小齐演出服的陈升直接冲到了台上,“刚刚还看到他在下面对我挤眉弄眼,等一转身,就发现他突然不见了,还没回过神来,那沧桑的声音就在我背后响起。”

反客为主的陈升一首接着一首唱了起来,歌迷以为这是预先排练过的,实际上完全是陈升的恶作剧。小齐也只能顺着他,站在一边鼓掌,但心里却急了,“他把我的歌都唱了,后面怎么办呢?”紧接着,更搞笑的事情发生了。“见义勇为”上台的黄品源,本是来抓陈升下去的,谁知被观众一起哄,竟然在台上也唱了起来。就这样,三个没有彩排过的人,在台上足足唱了半小时,让现场的工作人员直冒汗,完全乱了节奏。为了防止这种情况在上海重演,小齐只能事先跟这群好朋友约法三章——坐在台下没问题,可不许再当“麦霸”。

除了好男人、好兄弟的形象为小齐加满正能量,热心公益的他也可以称作是圈内楷模。此次上海个唱他把目光投向了上海市盲童学校的孩子们,将在演唱会的前一天,邀请这些孩子们来到彩排现场,为他们上一堂“爱的音乐课”。 本报记者 夏琦

杨舒婷获 FIRST 电影节最佳演员提名

本报讯 (记者 张艺) 昨天, FIRST 青年电影展公布了最终提名名单。上海电影节传媒大奖最佳新人、法国维苏尔电影节最佳新人奖得主杨舒婷凭《爱的替身》获最佳演员提名。

FIRST 青年电影节是中国青年电影人最重要的年度盛事之一。许鞍华将担任本届电影节主席,她与李屏宾、徐峥、陈勋奇、芦苇、张之亮等电影圈知名人士组成评审团。结果将于7月27日揭晓。

许晴成“艾滋徒步”公益形象大使

本报讯 (记者 朱光) 在上海主演8小时舞台剧《如梦之梦》最后三场时突发阑尾炎的许晴,昨天亮相

北京,成为“艾滋徒步”公益活动形象大使。许晴身着“艾滋徒步”公益T恤衫,超短寸头清爽亮相。在接受了艾滋病感染者社区代表亲手为她佩戴上象征“支持艾滋”的红丝带后,许晴大方地给予了感染者一个紧紧的拥抱。

《同在屋檐下》今开播

本报讯 (记者 俞亮鑫) 由《儿女情更长》导演沈星浩执导,贾静雯、郝平、马德钟、马丽、高洋等主演的都市情感伦理剧《同在屋檐下》今晚在电视剧频道开播。

向艺术大师致敬 影片展映在沪举行

该剧真实聚焦中国“独一代”的婚恋、家庭、亲子现状,讲述了一个人工授精儿引发两大家庭分崩离析的故事,其催泪情节直击新时代的爱与痛。



东方卫视 19:36《杜拉拉之似水年华》
新闻综合频道 19:45《出生入死》30、31
娱乐频道 20:00《是谣言吗》

艺术人文频道 21:37《宝贝战争》
央视一套 20:05《寻路》27、28
央视六套 19:00《骑兵第一师》
湖南卫视 22:00《男声学院》
浙江卫视 19:30《精忠岳飞》